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       Augsburg, den 27.April 2017

Betriebsseelsorge startet Wertschätzungsaktion am 
Tag der Arbeit, dem 1.Mai: „Hier arbeitet ein MENSCH“ 

Prekäre und unfaire Arbeit reduzieren

„Die fehlende Wertschätzung der Arbeit, die Abwertung der Arbeit und des arbeitenden Menschen ist heute mit Händen zu greifen. Arbeit wird wie Ware gehandelt, Arbeitsverhältnisse werden immer weiter verbilligt. Wo bleibt da der Mensch?“ fragt der Leiter der Betriebsseelsorge und KAB-Präses Erwin Helmer. „Deshalb starten wir am 1.Mai, dem Tag der Arbeit, unsere Aktion `Hier arbeitet ein Mensch`. Wir wollen damit einen Impuls setzen für menschenwürdige Arbeit, für Mitsprache am Arbeitsplatz, für Wertschätzung der Arbeit und vor allem für die Würdigung des arbeitenden Menschen. Ob Müllmann oder Toilettenfrau, ob Leiharbeiter oder andauernd Befristete – jeder Mensch muss als einzigartiger Mensch in allen seinen Facetten behandelt werden.“ 

Die Betriebsseelsorger werden gemeinsam mit der KAB verstärkt ungerechte Situationen aufgreifen und gemeinsam mit Betriebsräten und Gewerkschaften für gute und faire statt prekäre Arbeit eintreten.

Der Fokus liegt dabei auf der Reduzierung von Leiharbeit, Werkverträgen, Befristungen und Niedriglohnarbeit. Ab Mai werden Aufkleber und Plakate (siehe unten) mit dem Kampagnenmotto „Hier arbeitet ein Mensch“ gezielt verteilt und durch Aktionen bekannt gemacht. Durch Wertschätzungs-aktionen werden Menschen geehrt, die Dienst am Mitmenschen und am Gemeinwohl leisten.
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