Antrag an den Diözesantag

am 26.Oktober 2013
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Antrag Nr. 3
Richtig Steuern – für die Stärkung ehrenamtlicher Arbeit

Antragsteller: 
Diözesanverbandsleitung
Antragsinhalt: 
Förderung ehrenamtlichen Engagements
Der Diözesantag fordert die Landesarbeitsgemeinschaft der KAB dazu auf,  für eine stärkere Förderung des ehrenamtlichen Engagements gemäß dem Gesetz zur Änderung der Bayerischen Verfassung „Förderung des ehrenamtlichen Einsatzes für das Gemeinwohl“ einzutreten:

· Hierzu gehört vordringlich die Einführung des Ehrenamtsnachweises (Ehrenamtskarte) in allen Landkreisen und kreisfreien Städten in Bayern. Als Nachweis ist auch eine einfache Bestätigung des Trägers ausreichend. 
· Weiterhin muss sichergestellt werden, dass zur Wahrnehmung unaufschiebbarer wichtiger Termine für ehrenamtlich Tätige eine Lösung in Analogie zum „Gesetz zur Freistellung von Arbeitnehmern für Zwecke der Jugendarbeit“ auch für die Verbandsarbeit mit Erwachsenen entwickelt und umgesetzt wird.
Begründung:

Bislang ist die Förderung des ehrenamtlichen Einsatzes in der Regel nicht über wohlfeiles Lob in Sonntagsreden hinausgekommen. Ein vergleichbarer Einsatz als Betriebs- oder Personalrat oder als Wahlhelfer wird dagegen heute schon entsprechend gefördert. Um den Engagierten auch tagsüber die Wahrnehmung wichtiger Termin zu ermöglichen, muss eine derartige bezahlte Dienst- bzw. Arbeitsbefreiung möglich sein. Voraussetzung dazu ist aber, dass der Antragsteller Besitzer eines Ehrenamtsnachweises ist.

Auf dem DA am 25.Januar 2014 mehrheitlich angenommen!


